

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战



十一月八日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委副主席、中央军委委员、军委参联会主任、中央军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。这是习近平主席、中央军委主席、中央军委副主席、中央军委委员、军委参联会主任、中央军委联合作战指挥中心全体指战员致以诚挚问候,并发表重要讲话。
新华社记者 李刚摄



十一月八日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委副主席、中央军委委员、军委参联会主任、中央军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。
新华社记者 李刚摄

■ 全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务

■ 党的二十大的全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面

■ 当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务

新华社北京11月8日电(记者梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委副主席、中央军委参联会主任,8日视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。他强调,全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许,习近平来到军委联指中心,首先听取了军委联指中心有关情况汇报。随后,习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并同大家合影留念。

习近平强调,今天,我和军委一班人到军委联指中心来,就是要亮明新一届军委贯彻

落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出,党的二十大的全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事

战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出,军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑,地位重要、责任重大。要牢记职责使命,加强国家安全形势研判,加强军事斗争现实应对,加强指挥运行实践创新,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

京畿大地涌新潮

——贯彻落实党的二十大精神深入推进京津冀协同发展观察

习近平总书记在党的二十大报告中提出,“促进区域协调发展”“推进京津冀协同发展”“高标准、高质量建设雄安新区”。

连日来,记者在一线采访看到,京津冀三地干部群众正坚决贯彻落实党的二十大精神,“瓣瓣同心”携手同行,以实际行动努力谱写京津冀协同发展的新篇章。

携手同心谋未来

旭日东升,烟笼霞照,大运河碧水在北京城市副中心串联京畿,奔涌向前。京津冀协同发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。

在京津冀协同发展战略引领下,北京通州区从远郊区跃升为城市副中心,地区生产总值和固定资产投资“双破千亿”。党的二十大报告关于促进区域协调发展的重要部署,让副中心建设者信心更盛、干劲更足。

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”党的二

十大胜利闭幕后,党的二十大代表、北投集团党委书记、董事长李长利立即返岗传达大会精神,将深刻感悟切实转化为推动副中心建设的行动力。眼下,他最关心的副中心剧院、图书馆、博物馆三大建筑进展迅速,正冲刺年底前基本完工目标。

刚刚立冬的北京清晨气温逼近冰点,但“三大建筑”工地的工人们忙得直冒汗。江苏人王威已来京务工7年,如今不仅成为北京建工施工队队长,还是北京市劳动模范、冬奥火炬接力手。党的二十大报告指出“在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神”,让王威备受鼓舞,他正带领工友们全力确保节点目标完成。“对一线工人来说,贯彻落实党的二十大精神,就是把手里的活儿干到最好!”王威说。

规划建设北京城市副中心,与河北雄安新区形成北京“新的两翼”,是京津冀协同发展的重要组成部分,是千年大计、

国家大事。

习近平总书记高瞻远瞩谋划推动雄安新区规划建设,他强调,要贯彻高质量发展要求,创造“雄安质量”,在推动高质量发展方面成为全国的一个样板。

5年多来,雄安新区从“一张白纸”起笔,如今,重点片区和重点工程推进顺利,累计完成投资4700多亿元。“目前,雄安新区启动区基础设施基本建成,科技创新项目、高端高新产业加快落地。”雄安新区规划建设局副局长、启动区指挥部常务副指挥长葛亮说。

经过京雄两地的共同努力,北京市以“交钥匙”方式支持雄安新区建设的北海幼儿园、史家小学、北京四中三个学校项目已经全部交付,宣武医院项目将于2023年9月底竣工交付。“北京将加快推动这些项目与雄安方面签订支持协议,促进雄安新区公共服务水平提升。”北京市京津冀协同办相关负责人表示。

交通一体化是推进京津冀协同发展的先行领域。进入11月以来,助力三地

互联互通的交通项目捷报频传、振奋人心。11月6日,新建北京至天津滨海新区城际铁路南段工程正式开工建设;京唐城际铁路、京滨城际铁路宝坻至北辰段进入运行试验阶段;作为京津冀首条跨省轨道交通线路,北京轨道交通22号线正式进入全面建设阶段……

北京市交通委协同发展处处长赵阳表示,以北京、天津为核心枢纽,贯通连接河北各地市的全国性铁路网基本形成,“轨道上的京津冀”初步建成,有效推动三地间人流、物流、信息流等要素加速流通周转,助力区域产业结构调整。

协同发展蹄疾步稳

“建设和管理好首都,是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视首都发展,始终牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,坚定不移推动京津冀协同发展。

(下转第二版)

据新华社日内瓦11月7日电

(记者陈俊侠、刘曲)记者从《湿地公约》第十四届缔约方大会日内瓦分会场7日举办的“面向2030/2050的全球红树林保护”边会上获悉,中国55%以上的红树林纳入了自然保护区,是世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一。

来自《湿地公约》秘书处、联合国机构、各国政府等100余位代表在边会上回顾了全球红树林保护成效,围绕全球红树林现状与其在可持续发展目标中的作用、面临的挑战与机遇及红树林保护实践等开展座谈和交流。

据介绍,经过持续不断努力,中国55%以上的红树林纳入了自然保护区,同时依照《中华人民共和国湿地保护法》等法律法规加强对红树林的保护管理。目前,中国红树林面积已从2001年的2.2万公顷恢复到2.7万公顷,成为世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一。

红树林有着“海岸卫士”“鸟类天堂”“鱼虾粮仓”等美誉,是最重要的蓝碳生态系统之一,在净化海水、防风消浪、维持生物多样性、固碳储碳等方面发挥着重要作用。

中国55%以上红树林纳入自然保护区 红树林面积恢复到2.7万公顷

进博魅力诠释“三大机遇”

■ 邱海峰

每隔15分钟就上新一件“首发首展”产品,一口气签下40多亿美元大单、超百家企业和机构“锁定”第六届进博会席位……连日来,第五届进博会展馆内人头攒动,逛展、咨询、洽谈、签约,火热景象尽显这场“东方之约”的独特魅力。

作为党的二十大之后中国举办的首场重大国际展会,第五届中国国际进口博览会广受各方关注。正如习近平主席在开幕式致辞中指出的,进博会已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。中国将推动各国各方共享中国大市场机遇、共享制度型开放机遇、共享深化国际合作机遇。

当前,世界经济遭遇寒流,全球产业链、供应链循环受阻,能源、粮食等领域挑战此起彼伏。关键当口,中国如期举办第五届进博会,迎五洲客,计天下利,与世界共享“三大机遇”。

共享中国大市场机遇,进博会彰显十足成色。“把全球首发都安排到了今年进博会

上”“很希望能多展几天”……行走于展馆内,常能听到这样的声音;充满未来科技感的人形机器人、吸管一戳可以喝的泰国香水椰、花青素含量最高的番茄……穿梭于展台间,总能看到新奇的玩意儿。进博会上,参展各方为何如此卖力?“在这里,机会无限”,一位展商说出了心声。14亿多人口、4亿以上中等收入群体,每年进口商品和服务约2.5万亿美元——吸引全球好物不远万里奔赴中国的,正是这个世界上最具潜力的大市场。前四届进博会累计意向成交额超2700亿美元,今年采购交易更火爆,几亿美元乃至几十亿美元的大单接连诞生。这样一个磁力强劲的中国市场,是任何一个国家、企业都

不愿错过的。

共享制度型开放机遇,进博会展现亮丽底色。开放是进博会的魅力所在,也是全球经济复苏发展的希望所在。连续5年,不仅推动展示交易,中国还坚持在进博会上发出“开放强音”,传递出开放大门越开越大的鲜明信号。5年来,外资准入限制更少,通关时限更短,营商环境更优,开放平台更多……中国言必信、行必果,推进高水平开放取得显著成效。第五届进博会上,中国进一步宣布创建“丝路电商”合作先行区、实施好新版《鼓励外商投资产业目录》等一系列开放新举措,让全球企业看到了机遇、增强了信心。中国开放,应者云集。这几天,“展商变投资商”

的故事在进博会上连番上演:诺和诺德宣布投资4亿元成立投资公司、德州仪器公布工厂扩建投产计划……如五届“老友”康宝莱全球高级副总裁郭木所说:“‘中国开放的大门只会越开越大’不是一句口号,而是实实在在的机遇。”

共享深化国际合作机遇,进博会具有鲜明特色。一花独放不是春,百花齐放春满园。本届进博会上,中国明确提出“坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展”。今年,在首届进博会上展位面积最小的秘鲁羊驼玩偶品牌“温暖驼”又来了,展位面积增至首届的4倍,5年来借助进博会打开中国市场,订单数量增长40倍;阿富汗客商阿里的展台

上新了,除了有能为这个饱经战乱国家许多家庭带去收入的手工羊毛地毯,还有无花果干、杏仁、松子等来自阿富汗的特色坚果、干果制品。今年进博会上,最不发达国家企业免费摊位数量比上届增加近1倍。坚持“拉手”而不是“松手”,坚持“拆墙”而不是“筑墙”——中国以实际行动向世界宣示了愿同各国各方一道践行真正的多边主义的决心,展现了致力于消除发展鸿沟、推动构建人类命运共同体的大国担当。

进博会是中国的,更是世界的。“四叶草”内,新老朋友齐聚一堂,共享“中国机遇”,也将在开放合作中创造美好未来。

(作者为本报评论员)

